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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du Mardi 06 janvier 19 heures 00 

Présidence  M. Allan DEVILLE  

Secrétaire de séance  M. Christian GABET 

Membres bureau de la CDA 
présents 

 MM. Didier GATEFIN ; Julien LAVERDAN ; Franck MARCHAIS. 

Excusés  M. Faouzi JAWADI 
 
 

Le président de la commission des arbitres Allan DEVILLE ouvre la séance à 19h00.  

• Souhaite ses meilleurs vœux 2026 aux arbitres et leurs familles. 

• Souhaite un bon rétablissement à tous les arbitres blessés OU malades 

• Félicite à Dany REAULT, candidat JAFF qui intègre au 1er Janvier 2026 le groupe Horizon 1 

 

CARNET NOIR 

• Décès de la sœur de Bernard CORBILLON, Arbitre 

La Commission des Arbitres l’assure de son entière sympathie et lui présente ses sincères condoléances, 

ainsi qu’à sa famille. 

 

CREATION DE LA COMMISSION PREVENTION MEDIATION ET SECURITE POUR LES CLUBS 

Responsable : Raphaël BARDIOT 

Membres : Jacques BREJAUD, Clémentine CHARRAUD, Allan DEVILLE, François BOUQUET 

Référent : Jean-Michel DUTRAIT 

La première réunion ayant eu lieu ce Mardi 06 Janvier 2026. Le procès-verbal sera mis en ligne sur le site 

du District. 

Pour plus d‘informations sur l’organisation et la gestion des caméras, la CDA invite les arbitres à lire le 

procès-verbal de cette commission. 

 

INFORMATION DU SECRETAIRE DE LA CDA  

Suivi des rapports disciplinaires envoyés à la CDA reçus = 67% 

Suivi des conseillers et observateurs au 31 décembre 2025 = 120 effectués, 

Un tableau du bonus-malus est mis en place pour le classement des arbitres (application du Règlement 

Intérieur de la CDA). 

Proposition de travailler sur un planning de formations pour les JAD, les stagiaires jeunes et adultes. 

 
 

INFORMATIONS ET COURRIERS 

Comité de Direction (réunion du Bureau du 22/12/2025) – Championnat Bi-Départementaux en U15, U17 
et U18 
Commission des Arbitres :  

➢ Le montant de défraiement des arbitres a été fixé 31 € pour ces 3 compétitions  

Un virement sera effectué chaque fin de mois aux arbitres par leur District respectif.  

Chaque arbitre officie dans son propre département.  

Si possible, prioriser la catégorie U17 BD1 pour une équité sportive car l’équipe la mieux classée du 36 et la 

mieux classée du 18 évolueront en U18 R2 pour la saison 2026/2027 » 
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➢ Courrier de Raphaël BLIN, Président de l’UNAF pris note ; 
➢ Courrier du club de Palluau sur Indre pris note ;  
➢ Courrier de Mohamed BENMOQIA. Demande année sabbatique pris note 

 

DOSSIERS EN COURS 

Afin de réduire les délais entre les faits répréhensibles avec les sanctions éventuellement à prendre par la 
CDA, le Président propose que le bureau se réunisse en présentiel, visio-conférence, ou téléphoniquement 
pour accélérer les démarches. 
Les faits nécessitant une audition par la CDA le seront en application du règlement intérieur et / ou le 
statut de l’arbitrage 

• Convocation de deux arbitres pour la rencontre Buzançais / Villers suite à rapport reçu officiellement 
au secrétariat de la CDA. 

• Convocation d’un arbitre pour la rencontre Palluau- St Genou / Diors suite à un courrier d’un club reçu 
officiellement au secrétariat de la CDA. 

Ceux-ci seront convoqués pour audition en application du Règlement Intérieur et du Statut de l’Arbitrage 
Proposition du Président validée par le bureau à l’unanimité. 

Reprise du dossier administratif – SSRP/Villedieu 

Après discussions, le bureau de la CDA décide de faire un rappel au règlement aux deux arbitres. 
Concernant le rapport reçu au secrétariat de la CDA : Après discussions, le bureau de la CDA décide de 
classer le dossier sans suite. 
Proposition du Président validée par le bureau à l’unanimité. 

Pour un arbitre régulièrement absent dont les faits sont cités ci-dessous : 

Absent les 28/09 en D3, 04/10 en D3, 23/11 en D3 
Excusé le 09/11 en D3 
Suite à son départ dans la Creuse, pas de sanctions possibles 
Décisions : contacter le Président de la CDA 23 pour évoquer son cas : 
Proposition du Président validée par le bureau à l’unanimité. 

Pour un arbitre régulièrement absent dont les faits sont cités ci-dessous : 

Absent les 07/12 en R3F, 14/12 en D3, 21/12 en Coupe Legros, 
Excusés les 29/11 en R1F (AA), 30/11 en Coupe Barès, 
Le secrétariat de la CDA a reçu le courrier d’un club envoyé par sa boite mail club le concernant, 
Courrier envoyé à l’arbitre et à son club le 12/11/2025, 
Convocation de l’arbitre pour audition, application du règlement intérieur et statut de l’arbitrage. 
Proposition du Président validée par le bureau à l’unanimité. 

 

INFORMATIONS DIVERSES 

1) Proposition pour la formation de formateur 
Mathieu GERBEAUD, Maxence TROCHUT 
Propositions du Président validée par le bureau à l’unanimité. 

2) Projections pour la saison 2026/2027, la CDA réfléchira et proposera aux arbitres des évolutions sur 
l’organisation des actions techniques : 

➢ Test physique : 
➢ Test théorique et stages 
➢ Stage de mi saison : Stage 100% technique (fin du test théorique le jour du stage)  
➢ Organisation de réunions de secteurs. 
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Désignations : 

➢ Un réel problème est soulevé sur les désignations dans leurs globalités (indisponibilités, effectifs 
par catégories…). La CDA devra réfléchir pour résoudre ce problème. 

Suivi des stagiaires : 

➢ Souhait que les formateurs qui réalisent les FIA soient également présents pour faire des conseils  

1ères dates pour la deuxième partie de saison : 

• Mardi 20 Janvier – Vœux du District (sur invitation) 
• Mercredi 21 Janvier – Réunion de la CDA 
• Jeudi 22 Janvier – Réunion de CRA 
• Samedi 31 Janvier – Stage de mi saison 
• Mardi 10 Février – Réunion du Comité de Direction 
• Samedis 14, 21, 28 Février – FIA au Poinçonnet 
• Mercredi 04 Mars – Rattrapage du test théorique 
• Samedi 14 Mars – Séance 7 FIA 
 

Le président clôt la réunion à 20h30 
 
La prochaine CDA se tiendra le 21 janvier 2026 
 

Le Président de la CDA                                                     Le Secrétaire de la CDA 

Allan DEVILLE                                                                                                            Christian GABET 


